

## Отзыв

**на автореферат диссертации Тогобицкой Дианы Ривхатовны  
«Совершенствование комплексных лечебно-профилактических  
мероприятий при мастите коров в условиях республики Башкортостан»  
представленной на соискание ученой степени кандидата ветеринарных  
наук по специальности 06.02.06 – ветеринарное акушерство и  
биотехника репродукции животных.**

Сокращение численности животных предполагает компенсировать более интенсивным использованием поголовья, повышением его продуктивности, ростом товарности производства. В связи с этим, для молочно-товарных ферм важными являются вопросы по разработке и проведению мероприятий, способствующих повышению качества молока. Несмотря на успехи в ветеринарной медицине, традиционные средства для лечения заболеваний молочной железы у коров нередко имеют нежелательные последствия, малоэффективны и часто являются дорогостоящими.

Диссертационная работа Д.Р. Тогобицкой, касающаяся разработки комплекса мероприятий по лечению мастита с использованием нового гуанидинового производного Роксацина-М, заслуживает определенного внимания.

Автор, используя современные последовательные подходы, научно обосновал профилактическую и терапевтическую эффективность применения 0,1%-ного водного раствора препарата Роксацин-М в зависимости от формы и характера воспалительного процесса в молочной железе лактирующих коров, способствующего повышению качества молока.

По результатам работы производству рекомендовано использовать препарат Роксацин-М в виде 0,1%-ного водного раствора в количестве 10 мл на одно введение, при кратности 2 раза в сутки 3-5 дней подряд, а для профилактики – 1-2 раза в сутки в течение 2 дней.

**Хотелось бы уточнить: в какой лактационный период проводилось лечение субклинического мастита?**

**Как Вы объясните влияние препарата при интрацистернальном введении на качественные показатели молока?**

Результаты исследований диссертантом опубликованы в 14 научных статьях, 4 из них опубликованы в рецензируемых изданиях рекомендуемых ВАК Минобразования РФ. В целом работа оставляет хорошее впечатление логической завершенностью, глубиной проработки проблемы и практической значимостью.

Объем материала, значимость работы для производства, ветеринарной науки, учебного процесса, позволяют заключить, что диссертация Тогобицкой Дианы Ривхатовны является законченной научно-квалификационной работой.

Считаю, что выполненная диссертационная работа «Совершенствование комплексных лечебно-профилактических мероприятий при мастите коров в условиях республики Башкортостан», представленная к защите, отвечает требованиям ВАК Минобразования РФ, а ее автор, Диана Ривхатовна Тогобицкая, заслуживает присуждения ученой степени кандидата ветеринарных наук по специальности 06.02.06 – ветеринарное акушерство и биотехника репродукции животных.

Кочарян Валентина Даниловна, кандидат биологических наук, доцент, зав. кафедрой «Акушерство и терапия» ФГБОУ ВО Волгоградского ГАУ. 400002. г. Волгоград, пр. Университетский 26, с.т. 89053345779.

Кочарян В.Д.

(подпись)

Подписи т.т. *Кочарян Валентина Даниловна*  
Заверяю: начальник Управления  
государственной политики и депозитаризации  
*В.Н. Кочарян*

